编辑:孙健|美编:沈长余

宁泽涛启蒙教练接受专访

"怕水宁泽涛, 两天就学会游泳"

宁泽涛在夺冠后迅速产 生的热度,没有随着时间流 逝而逐渐减弱,相反外界对 他的关注越来越高。河南省 体育场业余体校游泳教练 郭红岩也在关注着这位"国 民男神"的最新动态,"他应 该有这样的一天,他被送来 我这里不久,我就有了这个 念头。"郭红岩,宁泽涛的启 蒙教练,第一个让宁泽涛主 动跳进游泳池的人。



"我紧张得不敢看直播"

联系到郭红岩教练,十分不容易。宁泽涛夺冠后, 她的电话就成了热线,全是因为宁泽涛夺冠要采访她 的,为了正常的工作和生活,她不得不对手机选择"视而不见",午休时间只能是关机。

本次采访,同样从宁泽涛夺得世锦赛冠军开始。 年仅 22 岁的宁泽涛以 47 秒 84 夺得男子 100 米自由 泳冠军,成为历史上首位获得该项目世锦赛冠军的亚 洲人,这是宁泽涛第一次参加世界性大赛

如此关键的战役,作为启蒙教练,郭红岩无疑是 最适合点评宁泽涛表现的人,然而,郭红岩告诉记者:"宁泽涛比赛时,我根本没有看。"原来怕受不了刺激,郭红岩不敢看宁泽涛的比赛直播,虽然她坚信自己最 得意的弟子早已具备夺得世界冠军的实力,可也很担 心,"担心他没发挥出来啊,短距离的比赛偶然因素更 多,不到触壁那一刻,谁也说不清楚!

后来通过微信,郭红岩才知道了这个振奋人心的 结果,打心眼为宁泽涛感到高兴。"宁泽涛来我这儿时 都快8岁了,当时我还有些犹豫,因为相比其他练游泳的孩子,他算是人门比较晚了。"不过很快,宁泽涛 的表现就让郭红岩主动把这个想法从脑海里删除了。

"下水两天就给了我惊喜"

郭红岩曾在接受采访时用这样一句话来形容宁 泽涛对游泳的领悟力:"他善于调动身体的每一块肌肉,动作非常合理。"听起来有些抽象。在记者的一再 追问下,郭红岩终于透露了这位登上世界最高领奖台

的"国民男神",当初是怎样把她深深吸引住的。 "下水两天就给我第一个惊喜,他居然仅用了两 天时间就学会游泳了。而我们这里大多数小孩都需要 一周左右的时间。"那个时候的宁泽涛虽然没有健硕 的身材,但其游泳天赋已经开始显露,"学了六七天后 他就可以游 25 米了,这个是比较难的,其他小孩大概得用半个月的时间。"宁泽涛的表现让郭红岩感到十 分欣喜,她也把更多的精力放在了这个孩子的培养

在郭红岩看来,宁泽涛训练能吃苦、听教练话、领悟能力强,是一个非常好的苗子。"就是那时候'问题'太多了。"郭红岩突然说了一句。原来,每次郭红岩布

置完当天训练计划后,大多数小队员都是乖乖开始训练,可宁泽涛总要缠着郭红岩问:"为什么要按这个计划做?""我这样练有什么用?""这会练多久?"一开始, 宁泽涛的提问让郭红岩感到很不习惯,因为以前都是 命令式教学,后来她发现宁泽涛并不是在跟她开玩笑 或叫板教练, 而是真的很想了解教练的训练思路,进 而更好地投入到训练中。

"宁泽涛因怕水才练游泳"

有着 40 多年历史的河南省体育场业余体校,培养 出了奥运会网球冠军孙甜甜,前国足队长杜威,全运 会、亚运会跆拳道冠军郭耘菲等,不过当初宁泽涛可 没有想过要当什么世界冠军。"他是被他爸爸妈妈送过来强身健体的,因为他的肠胃不好,老生病。他父母 朋友的孩子在我这儿练得挺壮实,他爸妈就慕名把他送到我这儿来了。"郭红岩回忆说。而最初让郭红岩做 出把宁泽涛收归门下的决定,也是因为他的父母,"他 爸爸妈妈都不是搞体育的,但个头都挺高,爸爸有1 米 8,妈妈也有 1 米 7。我们选择都是先看父母身高, 所以我觉得这个孩子可以先留下来。"

去年仁川亚运会后,宁泽涛的父亲宁峰曾表示,因为宁泽涛小时候特别怕水,洗头发的时候都要用毛巾捂着眼睛,送宁泽涛去学游泳也是想练练他的胆 量。不过宁泽涛怕水倒没有给郭红岩留下特别深的印 象,"他每天都是放学后就过来训练,几乎不迟到,他 很喜欢游泳这项运动。他父母对他的管教也不是那种 特别苛刻的,这些年他们做得很好,不管遇到什么,都 会慢慢给宁泽涛讲道理

郭红岩还透露,宁泽涛在赛场上和平时生活中基 本是两种状态,"每次训练和比赛,他都是最积极的。 但平时特别害羞,比如训练结束后,我会把孩子们喊到一起总结,每次宁泽涛都站在最后一排,提问也是很小声那种。"郭红岩说,外界对宁泽涛的了解其实还 不算多,宁泽涛属于精力旺盛型,除了游泳,其他很多 运动他也挺喜欢的,而且画画也很不错。

"你这一透露,宁泽涛肯定会有更多女粉丝了。 多数人还不知道这位男神除了是世界冠军,竟还是一 文艺青年。"听记者描述了现在微博上女粉丝对宁泽涛表现出来的各种痴迷后,郭红岩哈哈笑了,"正常, 正常,我这里都有很多人找过来,希望能为他们女儿 (据《成都商报》)

将看脸进行到底

这是一个看脸的时代。所以,满大街都是整形的医院,满大 街也都是看上去像"失散姐妹"的美女。虽然看得多了也就有些 "审美疲劳"了,但这并不影响大家依旧兴趣盎然地看下去。

> 也就是在这个看脸的时代, 宁泽涛横空出世了。 他不仅是"天然去雕饰"的花样美男,更要命的是,他 还创造了黄种人的一个历史!结果,一个在北京时间 大半夜进行的比赛,还是弄得电视机前尖叫声四起 突然之间,你才发现原来自己的身边竟然也充满了各 种"花痴"。这个看脸的时代啊,让很多美女不再矜持!

> 对于绝大多数人来说,此时的宁泽涛似乎已经不需要任何的证明,"帅"已经成为了他的代名词与通行 证。在宁泽涛走上冠军领奖台的一瞬间,很多人已经开始在议论他的商业价值。完全可以想象,只要宁泽 涛愿意,那么在明年的奥运会之前,他可以接到一

又一个的广告代言,而且代言费也将毫无争议地跃居 现役运动员的第一位。这,就是看脸时代带给帅哥美 女的福利与价值。

而今,宁泽涛名已成,但严格来说功尚未就。中国 体育一向都有一个"顽固的传统",那就是视奥运金牌为最高荣誉,视世界纪录为最高水准。所以,喀山既不 是宁泽涛的终极舞台,也不是"看脸"的最高境界,2016 年的里约,才是大家"将看脸进行到底"的一致目标

长的帅,是硬件;成绩帅,是硬道理;长的帅再加 上成绩帅,自然也就成了爱你没商量,支持你不需要 道理。宁泽涛,已经让我们看到了各种可能,在他面朝国旗行上标准军礼的瞬间,我们其实已经知道,希望 在他的身上看到的,已经不是最完美,而是更完美

(据《成都商报》)

卡西首发 波尔图平那不勒斯

据新华社里斯本8月8日体育专电(报道员陈柏 乔)葡超豪门波尔图队8日晚在新赛季前的最后一场 热身赛中,主场0:0战平了意甲劲旅那不勒斯队。卡 西利亚斯、马克西·佩雷拉、西索科和因布拉等四位新 援首发亮相。

上半场前半段波尔图就连伤两员大将,布拉希米和西索科先后因伤被换下。第25分钟,卡西利亚斯扑出了意大利国脚因西涅禁区内势在必进的射门。波尔 图一度占据优势,但特略、瓦雷拉和阿布巴卡尔先后 错失良机。

易边再战,波尔图今夏引进的布埃诺、安德烈、达 尼洛等人替补登场。第58分钟,突入禁区的佩雷拉和 那不勒斯后卫胡萨伊拼抢中倒地,但裁判并未做出判 罚。第62分钟,那不勒斯的阿根廷球星伊瓜因小禁区 线上的射门被波尔图门将埃尔顿没收。波尔图主帅洛 佩特吉随后再次调整阵容,意大利前锋奥斯瓦尔德在 掌声中出场。比赛最后时刻双方都未能把握住机会, 最终0:0互交白卷。

此役过后,波尔图将于8月15日在主场开始新 赛季葡超联赛的征程。在欧冠联赛中,波尔图将以小 组赛第二档球队的身份参加 8 月 27 日在摩纳哥进行 的分组抽签。

切尔西战平斯旺西 曼联胜热刺取开门红

据新华社伦敦8月8日体育专电(记者王子江)8 日在英超新赛季首轮比赛中,卫冕冠军切尔西主场以 2:2被斯旺西逼平,门将库尔图瓦下半场被红牌罚 下。曼联在最先开始的比赛中以1:0击败来访的托特 纳姆热刺,取得开门红,

切尔西与斯旺西的比赛充满戏剧性,除了一 牌外,还有一粒乌龙球。穆里尼奥的球队在第23分钟 取得领先,奥斯卡任意球直接破门。仅过6分钟,本赛 季刚加盟斯旺西的阿尤小禁区边缘劲射将比分扳平 92 秒后,切尔西再度超出,威廉左路传中,球打在斯 旺西后卫费德里科腿上入网。

但是这个乌龙球并没有打乱斯旺西的阵脚。下半 场开始后他们加强攻势,获得多次有威胁的机会。第 52 分钟, 戈米斯反越位成功带球长途奔袭, 在禁区边 缘被库尔图瓦放倒,裁判奥利弗判罚点球并对切尔西 门将出示了红牌。新人贝戈维奇替换库尔图瓦出场, 但没有挡住戈米斯主罚的点球,斯旺西最后凭这个进 球将比分扳成 2:2。

这是斯旺西连续第二年在赛季首轮爆出冷门,去 年他们首场比赛战胜了曼联。

范加尔以一场胜利迎来了自己的 64 岁生日。热刺队开场占据上风,但在第 22 分钟,本塔莱布中场传 球失误,阿什利·扬将球传到无人防守的鲁尼脚下,但 沃克尔狂奔到鲁尼面前,将球捅人自家大门

支升班马球队当日全部亮相无一胜绩,其中伯 恩茅斯 0:1 不敌阿斯顿维拉, 沃特福德 2:2 平埃弗 顿,诺维奇1:3不敌水晶宫。另外一场比赛中,两支上 赛季艰苦保级的球队相遇,结果莱斯特以4:2击败桑 德兰。

30 岁菲尔普斯游出 今年世界最好成绩

据新华社华盛顿8月8日体育专电(记者李博 闻)已经30岁的美国游泳名将菲尔普斯日前在全美 锦标赛上以 1 分 52 秒 94 游出了今年男子 200 米蝶 泳的最好成绩。

这一成绩即使放在喀山游泳世锦赛上也能夺冠,今

年喀山男子 200 米蝶泳的夺冠成绩是 1 分 53 秒 48。 "如果你的意愿特别强烈,一切皆有可能,"菲尔

普斯说,"只要我决心去做,我就能做到。" 现年30岁的"飞鱼"在2012年伦敦奥运会之后 宣布退役,他在参加的四届奥运会中,总共获得22枚 奖牌,其中 18 枚金牌。去年,菲尔普斯宣布重回泳坛。 不过他的复出在去年9月遭遇打击,他因为酒驾遭到 美国游泳协会6个月的禁赛处罚,因此错过了喀山世 锦寨

解禁后,菲尔普斯宣称将努力备战 2016 年里约 奥运会。"接下来的一年将会变得十分有趣,"菲尔普 斯霸气表示。